Egy 18 V-os egyenfesziiltségi telepbdl potenciométeres leosztassal 2 V-ot allitottunk els oly médon, hogy a 2 k(2-os
potenciométerrel mindig visszaallitottuk 2 V-ra a fesziiltséget (1. dbra).
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1. dbra

A fesziiltséget a papir két pontjara kapcsoltuk és ampermérgvel mértiik az aramot. A mérés eredményét erdsen
befolyasolta az elektrodak mérete és az, hogy az elektrodak mekkora nyoméssal nehezedtek a vizes papirra. Fontos
volt a mérés gyors elvégzése, mivel a viz péarolgasa lényegesen befolyasolta a mért ellenallasértékeket. (T'6th Andrds
kimeérte, hogy a parolgas percenként koriilbeliil 3 %-kal noveli a papir ellenallasat.)

A mérést 2 cm-estSl 20 cm-es elektrodatdvolsigig végeztiik el 2 cm-es 1épésekben. A mérés eredményeit és a
szamitott ellenalldsértékeket mutatja a kdvetkezé tablazat:

d (cm) 2 | 4 6 8 [ 10 | 12 | 14 | 16 | 18 | 20
T (pA) | 42 | 225] 16 | 13 | 11 95 8 7 65 6
R (kQ) | 48 | 89 | 125 |154 |182 | 211 |250 | 285 | 308 | 333

A mérés pontossaga kb. 10 %, igy nem kellett korrekciéba venni az arammérd miszer 2 kQ-os bels6 ellenallasat.
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2. dbra

Az ellenallas-tavolsag fiiggvény gorbéje (2. dbra) kozelitGleg egyenes, de f6leg kis tavolsagoknal hatarozott eltérést
figyelhetiink meg az egyenestSl. Ennek az az oka, hogy itt mutatkozik meg az &ramvonalak iranyitottsdganak a hatésa.
Nagyobb elektrodatavolsagoknal az dramvonalak a papir nagy részén parhuzamosan haladnak. A gorbe menetében
mutatkozé hullamossag a mérési pontatlansag kdvetkezménye.
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